
  
Die Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 23. Juli 2019 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE  
 
 
Bestandsgefährdete allgemeinbildende Schulen 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Aus der Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage Drucksache 

7/3566 ergeben sich Nachfragen. 

 

1. Bei welchen der in der Antwort der Landesregierung zu Frage 1 auf-

geführten Schulen ist der Bestand nach Auskunft der Schulträger bis 

2025 nachweislich gesichert? 

 

 

 

Die Auflagen aus den Genehmigungsbescheiden zu den Schulentwicklungsplänen der 

Landkreise und kreisfreien Städte wurden, wie in der Antwort der Landesregierung auf die 

Kleine Anfrage Drucksache 7/3566 dargelegt, inzwischen erfüllt. Damit ist für die 

betreffenden Schulen der Bestand bis zum Ende des Planungszeitraumes gegeben. Ein 

Bestand von Schulen über den Planungszeitraum hinaus wird durch die oberste Schulbehörde 

nicht bestätigt. Die nachgeforderten Schülerzahlprognosen bis 2025 sind gemäß § 3 Absatz 2 

der Schulentwicklungsplanungsverordnung (SEPVO M-V) wesentlicher Bestandteil der 

Schulentwicklungspläne, um Tendenzen und Entwicklungen auch nach dem Planungs-

zeitraum abschätzen zu können. Sie treffen jedoch keine Aussage über einen gesicherten 

Bestand einer Schule. 

 

 

  



Drucksache 7/3859 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 7. Wahlperiode 

  

 2 

 
2. An welchen Schulen ist der Bestand trotz Nichterreichens der Min-

destschülerzahlen dadurch gesichert, dass bei Schließung unzumut-

bare Fahrtwege für die betroffenen Schülerinnen und Schüler ent-

stehen würden? 

 

 

 

Für die nachfolgend genannten Schulen haben die jeweils zuständigen Träger der Schulent-

wicklungsplanung im Planungszeitraum 2015/2016 bis 2019/2020 unzumutbare Schulweg-

zeiten glaubhaft nachgewiesen. Die oberste Schulbehörde hat diese anerkannt, sodass 

abgesenkte Schülermindestzahlen angewandt werden beziehungsweise angewandt werden 

können.  

 

Schule betroffene Schulart 

Grundschule Altenhof Grundschule 

Grundschule Balow Grundschule 

Grundschule Carlow Grundschule 

Grundschule Dabel Grundschule 

Grundschule Dierhagen Grundschule 

Grundschule Eldena Grundschule 

Grundschule „Mönchgut“ Gager Grundschule 

Grundschule „Peenetal“ Görmin Grundschule 

Grundschule Groß Godems Grundschule 

Grundschule Groß Plasten Grundschule 

Grundschule Jürgenstorf Grundschule 

Grundschule „Uns lütt Schaul“ Kargow Grundschule 

Grundschule „Fritz Reuter“ Kröslin Grundschule 

Grundschule Lassan Grundschule 

Grundschule Leopoldshagen Grundschule 

Grundschule „Thomas Müntzer“ Lüdershagen Grundschule 

Grundschule Lüssow Grundschule 

Grundschule Mestlin Grundschule 

Grundschule Mewegen Grundschule 

Grundschule Mölln Grundschule 

Grundschule „Viktor Bausch“ Neu Kaliß Grundschule 

Grundschule Roggendorf Grundschule 

Grundschule Schönfeld Grundschule 

Grundschule „Pommernmäuse“ Tutow Grundschule 

Grundschule „Adolf Diesterweg“ Kalkhorst Grundschule 

Grundschule Sarow Grundschule 

Grundschule Gielow Grundschule 

Grundschule Rechlin Grundschule 

Grundschule Pappelhain Groß Miltzow Grundschule 

Grundschule Rerik Grundschule 

Grundschule am Schmooksberg Diekhof Grundschule 

Grundschule Dreveskirchen Grundschule 

Grundschule Bobitz Grundschule 

Grundschule Lübow Grundschule 

Grundschule Warnow Grundschule 

  



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 7. Wahlperiode Drucksache 7/3859 
  

 3 

 

Schule betroffene Schulart 

Grundschule Jatznick Grundschule 

Grundschule „Schwalbennest“ Krien Grundschule 

Grundschule Grammendorf Grundschule 

Grundschule Velgast Grundschule 

Grundschule Wredenhagen Grundschule 

Regionale Schule „Windland“ Altenkirchen Regionale Schule 

Regionale Schule „Am Stadtpark“ Brüel Regionale Schule 

Regionale Schule Rechlin Regionale Schule 

Regionale Schule „Heinrich Schliemann“ Möllenhagen Regionale Schule 

Regionale Schule Jarmen Regionale Schule 

Regionale Schule „Am Wasserturm“ Strasburg Regionale Schule 

Regionale Schule „Am Teufelsstein“ Lubmin Regionale Schule 

Regionale Schule Loitz  Regionale Schule 

Regionale Schule „Tom Beyer“ Göhren Regionale Schule  

Regionale Schule „Walter Husemann“ Goldberg Regionale Schule 

Regionale Schule Penkun Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule Penzlin Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule Mühlen-Eichsen Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule „Dr.-Ernst-Alban“ Rastow Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule Schlagsdorf Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule Tützpatz Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule Woldegk Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule Marnitz Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule „Lindenschule“ Lübtheen Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule Proseken Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule „Theodor Körner“ Picher Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule „Am Schweriner See“, 

Bad Kleinen  

Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule „Am Kirschgarten“ 

Blankensee 

Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule „Werner Lindemann“ 

Lübstorf 

Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule Wesenberg Regionale Schule 

Naturpark-Schule Krakow am See Regionale Schule mit 

Grundschule Krakow am See 

Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule „Hans Fallada“ Feldberg Regionale Schule 

Lindenschule Ducherow - Regionale Schule mit Grundschule  Regionale Schule 

Johann-Heinrich-von-Thünen-Schule Regionale Schule mit 

Grundschule Jördenstorf 

Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule Zehna Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule Bernitt Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule Malliß Grundschule, 

Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule Kirchdorf Grundschule, 

Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule Vitte Grundschule, 

Regionale Schule 
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Schule betroffene Schulart 

Regionale Schule mit Grundschule Marnitz Grundschule  

Regionale Schule mit Grundschule Zingst Grundschule, 

Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule Spantekow Grundschule 

Fritz-Greve-Gymnasium Malchin Gymnasium 

Geschwister-Scholl-Gymnasium Bützow Gymnasium 

Gymnasium Am Sonnenberg Crivitz Gymnasium 

Robert-Stock-Gymnasium Hagenow Gymnasium 

Eldenburg-Gymnasium Lübz Gymnasium 

Gymnasium Am Sonnenkamp Neukloster Gymnasium 

Gymnasium „Oskar Picht“ Pasewalk Gymnasium 

Greifen-Gymnasium Ueckermünde Gymnasium 

Deutsch-Polnisches Gymnasium Löcknitz Gymnasium 

Europäische Gesamtschule Insel Usedom, Kooperative 

Gesamtschule, Ahlbeck 

Kooperative 

Gesamtschule 

 

 

 
3. Welche allgemeinbildenden Schulen haben die Mindestschülerzahlen 

der Eingangsklassen seit 2014 in  

a) mindestens zwei aufeinanderfolgenden Jahren, 

b) mindestens drei aufeinanderfolgenden Jahren, 

c) mehr als drei aufeinanderfolgenden Jahren nicht erreicht? 

 

 

 

Es wird auf die Antworten der Landesregierung auf die Kleinen Anfragen auf den Druck-

sachen 6/4865, 7/63, 7/1212 sowie 7/2933 verwiesen. 

 

 


